
ATA DA 72a SESSÃO ORDINÁRIA DA ia  SESSÃO LEGISLATIVA 
DA 20  LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE FORTALEZA. 

Presidência do Sr. Adail Júnior 

Secretariada pelo Professor Aguiar Toba 

Aos nove dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte 
e cinco, às nove horas e cinquenta minutos, reúne-se em sua sede 
própria na Rua Dr. Thompson Bulcão, 830, em Sessão Ordinária, a 
Câmara Municipal de Fortaleza. Chamada do Expediente, 
conforme Relatório da Coordenadoria de Informação de Dados 
- Presentes os Vereadores: Adriana Gerônimo, Aglaylson, Bella 
Carmelo, Benigno Júnior, Bruno Mesquita, Carla lbiapina, Cláudio 
Lima, Dr. Luciano Girão, Dr. Vicente, Estrela Barros, Gabriel Aguiar, 
Gardel Rolim, Igor Nogueira, Inspetor Alberto, Irmão Leo, Janio 
Henrique, Jorge Pinheiro, Juninho Aquino, Leo Couto, Luiz 
Paupina, Luiz Sérgio, Marcel Colares, Marcelo Mendes, Marcelo 
Tchela, Marcos Paulo, Mari Lacerda, Nilo Dantas, Paulo Martins, 
PP CELL, Priscila Costa, Professora Adriana Almeida, Professor 
Enilson, Raimundo Filho, Renê Pessoa, Ronaldo Martins, Tam 
Oliveira, Tony Brito e Wellington Sabóia, ao todo quarenta. 
Ausentes os Vereadores: Chiquinho dos Carneiros, Julierme 
Sena e Tia Francisca, ao todo três. Havendo número legal e 
invocando a proteção de Deus, o Sr. Presidente declara aberta a 
presente Sessão. O Sr. Presidente saúda os presentes, os 
telespectadores da TV Câmara Fortaleza, ouvintes da Rádio 
Fortaleza FM, assessores e imprensa que fazem a cobertura dos 
trabalhos desta Casa. O Vereador Professor Aguiar Toba passa a 
Secretaria ao Vereador Dr. Luciano Girão. PEQU 
EXPEDIENTE - Pronuncia-se o Vereador Professor Aguiar Toma. 
Vereador Dr. Luciano Girão passa a Secretaria ao Sr. arc 
Paulo. Dando continuidade ao Pequeno Expediente, faz uo 
palavra o Vereador Dr. Luciano Girão. O Sr. Presidente regi 
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transcorrência dos aniversários da Vereadora Professora Adriana 
Almeida e do Professor Hildebrando Soares, congratulando-se com 
os aniversariantes. Dando continuidade ao Pequeno Expediente, 
fazem uso da tribuna os Vereadores Aglaylson, Mari Lacerda, 
Adriana Gerônimo, Marcel Colares, Bruno Mesquita, Gabriel Aguiar, 
Igor Nogueira e Benigno Júnior. O Sr. Marcos Paulo passa a 
Secretaria ao Vereador Professor Aguiar Toba. Dando continuidade 
ao Pequeno Expediente, pronuncia-se o Sr. Renê Pessoa. 
EXPEDIENTE: O Sr. Secretário lê: Projeto de Decreto Legislativo 
N° 0072/2025, do Sr. Ronaldo Martins, que: "Denomina Terminal 
Santuário da Fé, o terminal de ônibus localizado na Praça José de 
Alencar, Bairro Centro". "À COMISSÃO". Projeto de Decreto 
Legislativo N° 0076/2025, da Vereadora Professora Adriana 
Almeida, que: "Denomina de Professora Ana Ariandinê o Centro de 
Educação Infantil - CEI, localizado na Rua 103, Cj. Ceará, 25, 
Bairro Conjunto Ceará 2". "À COMISSÃO". Projeto de Lei 
Complementar N° 0029/2025, da Sra. Adriana Gerônimo, que: 
"Institui o Programa Municipal Pai Presente, Filho Cuidado, que 
estabelece medidas de incentivo, formação e acolhimento para 
paternidade ativa e responsável, e dá outras providências". "À 
COMISSÃO". Projeto de Indicação N° 1444/2025, do Sr. Marcelo 
Mendes, que: "Dispõe sobre a indicação ao Chefe do Poder 
Executivo Municipal da destinação dos valores arrecadados com a 
Alienação da Folha de Pagamento dos Servidores Públicos 
Municipais de Fortaleza à manutenção e ampliação da Rede 
Pública de Saúde, bem como à redução da fila de espera por 
cirurgias eletivas". "À COMISSÃO". Requerimento N° 7583/2025, 
do Sr. Aglaylson, que: "Requer, na forma da Resolução n° 1.669, de 
17 de dezembro de 2020, a outorga da Medalha Lauro Maia à 
cantora Margareth Menezes, atual Ministra da Cultura do Brasil, em 
reconhecimento à sua relevante contribuição para a cultura 
brasileira e fortalezense". "A COMISSÃO". Redação Final do 
Projeto de Lei N° 0314/2023. "A ORDEM DO DIA". Projeto de 
Indicação N° 0224/2025, do Sr. Marcos Paulo, acompanhado do 
respectivo Parecer. "À ORDEM DO DIA". Projeto de Indicação 
0818/2025, do Sr. Luiz Paupina, acompanhado do respe 
Parecer. "À ORDEM DO DIA". Projeto de Indicação N° 1470/ 
do Sr. Bruno Mesquita, acompanhado do respectivo Parecer. 
ORDEM DO DIA". Projeto de Indicação N° 1387/2025, qo 
Aglaylson. "À ORDEM DO DIA". Projeto de lndicaç. 
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1403/2025, do Sr. Luiz Sérgio. "À ORDEM DO DIA". Projeto de 
Indicação N° 1472/2025, da Sra. Estrela Barros. "À ORDEM DO 
DIA". Projeto de Indicação N° 1527/2025, do Sr. Ronaldo Martins. 
"A ORDEM DO DIA". Projeto de Indicação N° 1528/2025, do 
Vereador Professor Enilson. "À ORDEM DO DIA". Projeto de 
Indicação N° 1536/2025, do Sr. Bruno Mesquita. "À ORDEM DO 
DIA". Projeto de Indicação N° 1552/2025, do Vereador Professor 
Aguiar Toba. "A ORDEM DO DIA". Projeto de Indicação N° 
1557/2025, do Sr. Jânio Henrique. "A ORDEM DO DIA". Projeto de 
Indicação N° 1562/2025, do Sr. Benigno Júnior. "À ORDEM DO 
DIA". O Sr. Marcelo Mendes, Com a Palavra, registra a presença 
do Jornalista Rubão, nesta Plenária, sendo aparteado pelo Sr. 
Renê Pessoa, que saúda referido jornalista. Requerimentos N°s: 
18845  7312, 7317, 7568 e 7584/2025. "À ORDEM DO DIA". O Sr. 
Presidente solicita à Assessoria da Mesa Diretora que abra o painel 
eletrônico para os registros das presenças dos Senhores 
Vereadores na Chamada da Ordem do Dia. "ATENDA-SE". Os 
Senhores Benigno Júnior e Marcos Paulo, Pela Ordem, citam 
matérias constantes na pauta de hoje, solicitando permissão aos 
respectivos autores para subscrevê-las. "ATENDA-SE". Chamada 
da Ordem do Dia, conforme Relatório da Coordenadoria de 
Informação de Dados - Presentes os Vereadores: Adail Júnior, 
Adriana Gerônimo, Aglaylson, Bella Carmelo, Benigno Júnior, 
Bruno Mesquita, Carla Ibiapina, Chiquinho dos Carneiros, Cláudio 
Lima, Dr. Luciano Girão, Dr. Vicente, Estrela Barros, Gabriel Aguiar, 
Gardel Rolim, Igor Nogueira, Inspetor Alberto, Irmão Leo, Janio 
Henrique, Jorge Pinheiro, Julierme Sena, Juninho Aquino, Leo 
Couto, Luiz Paupina, Luiz Sérgio, Marcel Colares, Marcelo Mendes, 
Marcelo Tchela, Marcos Paulo, Mari Lacerda, Nilo Dantas, Paulo 
Martins, PP CELL, Priscila Costa, Professora Adriana Almeida, 
Professor Aguiar Toba, Professor Enilson, Raimundo Filho, Renê 
Pessoa, Ronaldo Martins, Tam Oliveira, Tia Francisca, Tony Brito e 
Wellington Sabóia, ao todo quarenta e três. ORDEM DO DIA - A 
Sra. Adriana Gerônimo, Com a Palavra, enaltece o trabalho da 
Secretaria de Educação e da Regional do Bom Jardim. E 
seguida, a oradora registra visita à sede provisória do CRAS 
referido Bairro, na última sexta-feira, ressaltando a relevân 
acelerar a reforma da sede própria do citado equipamento,, p 
a fim de oferecer um melhor atendimento à com 
justificando seu posicionamento. O Vereador Professor 
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Toba, Com a Palavra, tece comentários sobre as colocações da 
Sra. Adriana Gerônimo, que o antecedeu, acerca da reforma do 
prédio da sede do CRAS, no Bairro Bom Jardim, dizendo das 
razões das suas colocações. A MESA ANUNCIA: Discussão do 
Requerimento N° 7584/2025, da Mesa Diretora. Em Votação. O Sr. 
Jorge Pinheiro, Pela Ordem, solicita à Mesa Diretora, informações 
sobre o teor da matéria. O Sr. Presidente presta esclarecimentos 
ao Sr. Jorge Pinheiro sobre a matéria. O Sr. Benigno Júnior, 
encaminhando a votação, tece várias colocações sobre o teor da 
matéria, parabenizando a Mesa Diretora por referida iniciativa, 
sendo aparteado pelo Sr. Renê Pessoa. Votação Nominal do 
Requerimento N° 7584/2025, da Mesa Diretora. Feita a Chamada 
na Forma Regimental, conforme Relatório da Coordenadoria de 
Informação de Dados - COIDE, constata-se que votaram trinta e 
dois Vereadores, dando como resultado: trinta e dois votos SIM. 
"APROVADO". Discussão da Redação Final do Projeto de Lei N° 
0314/2023. Em Votação. "APROVADA". O Sr. Presidente submete 
à apreciação do Plenário a Discussão e Votação em Bloco dos 
Projetos de Indicação. "APROVADA". Discussão em Bloco dos 
Projetos de Indicação N°s: 0224/2025, do Sr. Marcos Paulo; 
0818/2025, do Sr. Luiz Paupina; 1470/2025, do Sr. Bruno Mesquita; 
1387/2025, do Sr. Aglaylson; 1403/2025, do Sr. Luiz Sérgio; 
1472/2025, da Sra. Estrela Barros; 1527/2025, do Sr. Ronaldo 
Martins; 1528/2025, do Vereador Professor Enilson; 1536/2025, do 
Sr. Bruno Mesquita; 1552/2025, do Vereador Professor Aguiar 
Toba; 1557/2025, do Sr. Jânio Henrique e 1562/2025, do Sr. 
Benigno Júnior. Votação em Bloco dos Projetos de indicação li dos. 
"APROVADOS". Discussão Consensual e em Bloco dos 
Requerimentos N°s: 1884, 7312, 7317, 7568/2025. Em Votação os 
Requerimentos Consensuais lidos. "APROVADOS". Os Vereadores 
Julierme Sena, Jorge Pinheiro e Belta Carmelo, Pela Ordem, 
solicitam à Mesa Diretora que sejam registrados seus votos 
contrários ao Requerimento N° 7312/2025. "ATENDA-SE". Os 
Vereadores Adriana Gerônimo, Gabriel Aguiar e Professora Adriana 
Almeida, Pela Ordem, solicitam à Mesa Diretora que sejam 
registrados seus votos contrários ao Requerimento N° 1884/ 
"ATENDA-SE". Os Vereadores Aglaylson e Jorge Pinheiro, Pel 
Ordem, citam matérias constantes na pauta de hoje, soliõitan 
permissão aos respectivos autores para subscrevê-las. "ATE 
SE". O Sr. Aglaylson, Pela Ordem, cita matéria constante na\, 
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de hoje, solicitando permissão ao respectivo autor para subscrevê-
la. "ATENDA-SE". Os Vereadores Adriana Almeida, Gabriel Aguiar, 
Dr. Vicente e Mari Lacerda apresentam justificativas de votos na 
presente Sessão. GRANDE EXPEDIENTE - Faz uso da palavra o 
Sr. Gabriel Aguiar. O Sr. Benigno Júnior, Com a Palavra, tece várias 
colocações sobre as intervenções realizadas pela Prefeitura de 
Fortaleza, na Lagoa do Gengibre no Bairro Papicu, parabenizando 
a gestão por importante ação. Dando continuidade ao Grande 
Expediente, faz uso da palavra o Vereador Dr. Vicente, sendo 
aparteado pelo Sr. Marcelo Mendes. O Sr. Tony Brito, Com a 
Palavra, informa que em breve a Prefeitura de Fortaleza entregará 
as reformas das duas creches do bairro Conjunto Ceará, assim 
como, a reforma do Posto Maciel de Brito, justificando sua 
informação. O Sr. Adail Júnior passa a Presidência ao Sr. Marcos 
Paulo. TEMPO DA LIDERANÇA - Pronunciam-se os Senhores 
Marcelo Mendes e Aglaylson, o qual é aparteado pelo Sr. Tony 
Brito. O Sr. Marcos Paulo passa a Presidência ao Sr. Adail Júnior. 
Os Vereadores Marcos Paulo, Raimundo Filho e Jorge Pinheiro 
apresentam explicações pessoais na presente Sessão. O Sr. Adail 
Júnior passa a Presidência ao Sr. Marcos Paulo. Os Vereadores 
Professor Aguiar Toba, Priscila Costa, Bruno Mesquita e Professor 
Enilson apresentam explicações pessoais na presente Sessão. O 
Vereador Professor Aguiar Toba passa a Secretaria ao Sr. 
Raimundo Filho. O Sr. Tony Brito apresenta explicação pessoal na 
presente Sessão. Nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente 
levanta a presente Sessão, informando, antes, que a próxima 
Ordem do Dia será o que ocorrer. A Sessão é levantada às 12 
horas e 30 minutos. Sala das Sessões da Câmara Municipal de 
Fortaleza, em 9 de setembro do ano de 2025. 


